



新的一年,南通市妇幼保健院将主动适应疫情防控常态化形势下加快发展的新格局,做为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛,实现加速度、跨越式、内涵型、高质量发展——

# 鼠去牛来辞旧岁 龙飞凤舞绘新篇

## 新春献词

岁月不居,天道酬勤。在紧张纷繁而又有序的工作中,我们告别了不平凡的农历庚子年,迎来了充满希望的辛丑年。在这辞旧迎新之际,我们谨代表院领导班子向一直关心、支持我院发展的各级领导、各界朋友,向为医院发展倾注了毕生心血的离退休老同志,致以衷心的感谢和崇高的敬意!向关心、理解、信任南通市妇幼保健院的市民、患者朋友们致以诚挚的问候!向在过去一年里勤奋工作、辛勤耕耘的全院干部职工致以新春的问候和美好的祝福!

站在岁末回望,2020年是极不平凡的一年,是攻坚克难的一年。面对突如其来的新冠肺炎疫情,我院全体医务工作者认真贯彻落实党中央国务院、省委省政府、市委市政府和市卫健委的决策部署,坚持人民至上、生命至上,不畏艰险、冲锋在前,用生命守护生命,用辛勤汗水与“硬核”力量取得了疫情防控重大阶段性胜利。过去的一年,我们坚定信仰,以热爱书写一份誓言。全体妇幼人不忘初心、牢记使命,坚持以“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念为引领,紧紧围绕“健康中国”战略目

标,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持稳中求进、改革创新的工作总基调,进一步理清医院发展方向,明确发展方向和发展路径,努力实现医院医、教、研、防高质量发展,满足人民群众日益增长的医疗保健服务需求。大力实施人文医院工程、重点学科(专科)提升工程、人才强院工程、管理创新工程、大健康管理工程,儿童综合大楼项目奠基开工,各项工作呈现良好发展趋势。医院信息化水平再上台阶,健康护航、送医下乡等惠民、公益活动扎实开展,医护人员与广大患者同心同行,医疗服务质量和群众满意度显著提高。

行而不辍,未来可期,新春伊始,万象更新,新的征程即将开启。2021年既是中国共产党建党100周年,也是“十四五”规划开局之年,更是医院走向高质量发展道路的关键之年。我们将主动适应疫情防控常态化形势下加快发展的新格局,做为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛,实现加速度、跨越式、内涵型、高质量发展,确保“十四五”开好局,以优异成绩向党献礼。让我们

永远保持慎终如始、戒骄戒躁的清醒头脑,永远保持不畏艰险、锐意进取的奋斗韧劲,以更广阔的视野、更执着的信念,奋斗拼搏,为实现医院高质量发展不懈

奋斗,为提高全市人民的健康水平和健康素质贡献妇幼力量!

最后,祝大家在新的一年里:身体健康、阖家幸福、万事如意!



南通市妇幼保健院  
党委书记



南通市妇幼保健院  
院长

蒋银华

王俊

## 奋进2021

2021年是“十四五”开局之年,是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。南通市妇幼保健院将继续以党建为引领、以医疗质量安全为核心、以绩效考核为导向、以信息化为支撑、以民生工程为焦点,在抓实抓细常态化疫情防控工作同时,着力实施“管理强院工程”“人才兴院工程”“文化铸院工程”“保健融院工程”“学科立院工程”五大工程,强化医院内涵建设,推动医院高质量跨越式发展。

### 一、以党建为引领,打造“党建+”品牌

以“党建引领、示范带动、分类指导、整体提升”为党建总体工作基调,着力于“四化同创”,即:支部建设标准化、支部阵地规范化、支部党建特色化、支部党员示范化,全力创造一批富有妇幼特色、内涵丰富、新颖别致的党建品牌。

### （二）以医疗质量安全管理为核心,加强质量安全管理

以质量考核体系为载体,通过抓“两个查房”,提升基础质量;抓“三个例会”,督促落实整改;强化医疗质量与安全管理委员会在质量控制体系中的主体责任,以单病种管理、病历质量、临床路径、院内感染、围手术期、急诊急救等医疗质量控制关键点为核心进行重点管理。

### （三）以绩效考核为导向,强化绩效管理

利用信息化手段,上线全面预算管理系统。建立预算管理组织体系,建立

健全全面预算管理制度,将所有收支全部纳入预算统一归口管理。

### （四）以实施五大工程为目标,推动医院高质量发展

一是实施“管理强院工程”。实行精细化制度管理,促进医院管理规范化,提高医疗服务质量和水平。

二是实施“人才兴院工程”。加强人才队伍建设,规范和完善人才引进工作,推动医院各学科发展。

三是实施“文化铸院工程”。坚持社会主义核心价值观引领文化建设,不断提高医院文化软实力。打造有温度的医院,提供有关怀的医疗,培养有文化的医生。

四是实施“保健融院工程”。依据保健与临床的功能定位、学科建设、特色服务等特点,实施“大保健”管理新模式。围绕四大妇幼健康重点工作,努力实现保健与临床的“学科融合、功能整合、管理结合”。

五是实施“学科立院工程”。明确医院发展功能定位,理清学科方向,完善学科发展规划和学科发展激励政策,突出学科建设重点,彰显特色学科优势,鼓励科技创新。

### （五）以信息化为支撑,加强智慧医院建设

加大医院信息化投入力度,提高医院信息化管理水平,全方位推进医院信息化建设提档升级。探索“互联网+医疗健康服务”,深入推进互联网医院的运营管理、完善医保支付功能。

### （六）以民生工程为焦点,深入推进儿童医院综合大楼建设

严格按照项目时间节点,推进儿童综合大楼建设工程。统筹考虑医院实际与学科建设发展的需求,优化新旧区域的空间布局及功能规划;科学谋划儿童医院专科发展,加快推进儿科二级分科建设,合理配置相关设施设备,储备儿童医院急需人才。

### （七）以“十三五”成果为新起点,科学谋划“十四五”规划

认真对照规划目标和重点任务,总结研判“十三五”发展规划,系统分析存在问题,做到抓重点、强弱项、补短板。坚持目标导向与问题导向相结合,科学编制“十四五”规划。

### （八）以疫情防控工作为重点,抓实抓细常态化防控工作

提高政治站位,强化组织领导,抓紧抓实抓细常态化疫情防控措施,规范有序做好疫情排查和处置工作。



儿童综合大楼奠基。



选派优秀医护人员参加援鄂医疗队、江苏驻浦东机场医疗队、驻兴东机场医疗队、小海高速路口检测点的疫情防控工作。



协办第三届中国妇幼保健协会放射介入专委会学术大会。